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La seduta comincia alle 12. 

ALBERTA DE SIMONE, Segretario, 
legge il processo verbale della seduta del 2 
agosto 1996. 

(È approvato). 

Annunzio della presentazione di disegni di 
legge di conversione e loro assegna­
zione a Commissioni in sede referente 
ai sensi dell'articolo 96-bis del regola­
mento. 

PRESIDENTE. Il Presidente del Consi­
glio dei ministri, con lettera in data 22 
agosto 1996, ha presentato alla Presidenza, 
a norma dell'articolo 77 della Costituzione, 
i seguenti disegni di legge che sono stati 
assegnati, in pari data, ai sensi del comma 
1 dell'articolo 96-bis del regolamento, in 
sede referente, alle Commissioni sottoindi­
cate: 

« Conversione in legge del decreto-
legge 8 agosto 1996, n. 429, recante poten­
ziamento dei controlli per prevenire l'en­
cefalopatia spongiforme bovina» (2156), 
assegnato alla XII Commissione perma­
nente (Affari sociali), con il parere delle 
Commissioni I, V, VI, XI, XIII (ex articolo 
73, comma i-bis, del regolamento) e della 
Commissione politiche dell'Unione euro­
pea; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 8 agosto 1996, n. 430, recante dispo­
sizioni urgenti per i settori portuale, ma­
rittimo, cantieristico ed armatoriale, non­
ché interventi per assicurare taluni colle­
gamenti aerei» (2157), assegnato alle 
Commissioni riunite IX (Trasporti) e XI 
(Lavoro), con il parere delle Commissioni 

I, II, III, IV, V, VI (ex articolo 73, comma 1-
bis, del regolamento, limitatamente agli 
aspetti attinenti alla materia tributaria), 
Vili, X, XII, e alla Commissione politiche 
dell'Unione europea. 

Il Presidente del Consiglio dei ministri, 
con lettera in data 26 agosto 1996, ha pre­
sentato alla Presidenza, a norma dell'arti­
colo 77 della Costituzione, i seguenti dise­
gni di legge che sono stati assegnati, in 
pari data, ai sensi del comma 1 dell'arti­
colo 96-bis del regolamento, in sede refe­
rente, alle Commissioni sottoindicate: 

« Conversione in legge del decreto-
legge 8 agosto 1996, n. 437, recante dispo­
sizioni urgenti in materia di imposizione 
diretta ed indiretta, di funzionalità del­
l'amministrazione finanziaria, di gestioni 
fuori bilancio, di fondi previdenziali e di 
contenzioso tributario» (2158), assegnato 
alla VI Commissione permanente (Fi­
nanze), con il parere delle Commissioni I, 
II (ex articolo 73, comma 1 -bis, del regola­
mento), IV, V, VII, IX, X, XI; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 8 agosto 1996, n. 438, recante dispo­
sizioni urgenti per il risanamento ed il 
riordino della RAI-Spa » (2159), assegnato 
alla VII Commissione permanente (Cul­
tura), con il parere delle Commissioni I, II, 
V, VI (ex articolo 73, comma 1 -bis, del re­
golamento, limitatamente agli aspetti atti­
nenti alla materia tributaria), IX, X e XI; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 8 agosto 1996, n. 439, recante dispo­
sizioni urgenti in materia di bilanci per le 
imprese operanti nel settore dell'editoria e 
di protezione del diritto d'autore» (2160), 
assegnato alla VII Commissione perma­
nente (Cultura), con il parere delle Com-
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missioni I, II (ex articolo 73, comma i-bis, 
del regolamento, limitatamente alle disposi­
zioni in materia di sanzioni), V, VI e IX; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 8 agosto 1996, n. 440, recante diffe­
rimento di termini previsti da disposizioni 
legislative in materia di interventi in 
campo economico e sociale» (2161), asse­
gnato alla I Commissione permanente (Af­
fari costituzionali), con il parere delle 
Commissioni II, III, V, VI (ex articolo 73, 
comma i-bis, del regolamento, limitata­
mente agli aspetti attinenti alla materia tri­
butaria), VII, Vili, IX, X, XI, XII, XIII e 
della Commissione politiche dell'Unione 
europea; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 8 agosto 1996, n. 441, recante dispo­
sizioni urgenti in materia di ordinamento 
della Corte dei conti» (2162), assegnato 
alla I Commissione permanente (Affari co­
stituzionali), con il parere delle Commis­
sioni II (ex articolo 73, comma i-bis, del 
regolamento), V e XI; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 8 agosto 1996, n. 442, recante dispo­
sizioni urgenti per assicurare l'attività 
delle emittenti televisive e sonore, autoriz­
zate in ambito locale, nonché per discipli­
nare le trasmissioni televisive in forma co­
dificata » (2163), assegnato alla VII Com­
missione permanente (Cultura), con il pa­
rere delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 
comma i-bis, del regolamento, limitata­
mente alle disposizioni in materia di san­
zioni), V, IX (ex articolo 73, comma i-bis, 
del regolamento) e della Commissione poli­
tiche dell'Unione europea; 

« Conversione in legge del decreto-
legge 8 agosto 1996, n. 443, recante diffe­
rimento di termini previsti da disposizioni 
legislative in materia di opere pubbliche e 
politiche ambientali e territoriali, nonché 
disposizioni urgenti per il recupero edili­
zio nei centri urbani» (2164), assegnato 
alla Vili Commissione permanente (Am­
biente), con il parere delle Commissioni I, 
II, V, VI, VII, IX, X, XIII e della Commis­
sione politiche dell'Unione europea. 

I suddetti disegni di legge sono stati al­
tresì assegnati alla I Commissione perma­
nente (Affari costituzionali) per il parere 
all'Assemblea, di cui al comma 2 dell'arti­
colo 96-bis del regolamento. Tale parere 
dovrà essere espresso entro giovedì 12 set­
tembre per i disegni di legge di conver­
sione nn. 2156 e 2157 ed entro mercoledì 
18 settembre 1996 per i restanti disegni di 
legge di conversione. 

Ulteriori comunicazioni all'Assemblea 
saranno pubblicate nell'allegato A ai reso­
conti della seduta odierna. 

Per la risposta a strumenti 
del sindacato ispettivo (ore 12,20). 

GIACOMO GARRA. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

GIACOMO GARRA. Signor Presidente, 
è sotto gli occhi di tutti l'immagine della 
cupola del duomo di Noto crollata. Sono 
stato a Noto in questa « circostanza ago­
stana », ed ho potuto constatare che l'in­
tervento governativo si è limitato a ben 
poco. Infatti, è stato emanato un provvedi­
mento nel marzo scorso, il decreto-legge 
n. 162, decaduto, dopo il quale ne è stato 
adottato un altro nel maggio scorso, il 
quale a sua volta è decaduto ed è stato rei­
terato con un altro decreto-legge il 26 lu­
glio. Per quanto ne sappia, quindi, nessun 
concreto intervento è stato posto in es­
sere. 

Analoga sorte hanno avuto gli inter­
venti per le infrastrutture che erano state 
gravissimamente danneggiate in Sicilia lo 
scorso inverno. Un proverbio siciliano re­
cita: «Avustu rivustu è capo du 'nvernu », 
cioè l'agosto e il Ferragosto sono il prelu­
dio di un nuovo inverno. Ho presentato 
l'interrogazione n. 3-00157, pubblicata 
nell'allegato B del 24 luglio, per chiedere 
notizie sugli interventi per queste infra­
strutture e chiedo ora alla Presidenza di 
sollecitarne lo svolgimento. 

PRESIDENTE. Onorevole Garra, inte­
resserò il Governo per la risposta alla sua 
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interrogazione, affinché possa essere 
svolta in una delle prime sedute alla ri­
presa dei lavori. 

TERESIO DELFINO. Chiedo di par­
lare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

TERESIO DELFINO. Intervengo per 
sottolineare una situazione particolar­
mente grave relativa alla ormai triste vi­
cenda dell'autostrada Torino-Savona, dove 
in queste settimane si sono verificati an­
cora due gravissimi incidenti stradali, che 
hanno confermato il triste primato della 
mortalità e degli incidenti su questa cosid­
detta autostrada. Anche se per circa cin­
quanta chilometri vi sono lavori in corso, 
per altri diciannove non sono stati ancora 
emanati i provvedimenti di autorizzazione 
alla spesa per fondi che erano già previsti 
nella legge finanziaria per il 1996; ricordo 
anzi che, con riferimento ai fondi per il 
1996, un decreto del Governo Dini prov­
vide allo stralcio. 

Poiché in data 8 agosto, dopo il primo 
di questi gravi incidenti mortali, abbiamo 
avuto un incontro con il Presidente Prodi 
ed oggi stesso abbiamo presentato un'ulte­
riore interpellanza, prego il Presidente 
della Camera di sollecitare i ministri com­
petenti, Burlando e Di Pietro, ad assumere 
intanto in via amministrativa i provvedi­
menti di loro competenza per attenuare la 

situazione di pericolosità del traffico auto­
mobilistico e nello stesso tempo il Governo 
ad esaminare al più presto, come si chiede 
nell'interpellanza presentata oggi, i prov­
vedimenti di autorizzazione alla spesa, af­
finché cessi questa vergogna e si giunga fi­
nalmente al completamento del raddoppio 
della Torino-Savona, stabilito dalla legge 
n. 531 del 1982, accelerando i lavori dei 
cantieri. 

PRESIDENTE. La ringrazio, onorevole 
Delfino. Solleciterò al Governo la risposta 
al suo documento di sindacato ispettivo, 
affinché possa essere svolto nei primissimi 
giorni dopo la ripresa dei lavori parlamen­
tari. 

Sui lavori della Camera. 

PRESIDENTE. Avverto che la Camera 
sarà convocata a domicilio. 

La seduta termina alle 12,25. 
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